

易门县 2021 年预算绩效管理工作情况说明

2021 年，易门县认真落实中央、省、市预算绩效管理工作要求，不断完善和改进易门县预算绩效管理工作，加快推进全方位、全过程、全覆盖、有评估、有目标、有监控、有评价、有应用的预算绩效管理体系建设，从制度体系建设、预算绩效评估、绩效目标、绩效运行监控、绩效自评及财政绩效评价、绩效公开以及管理考核等各个环节，细化安排布置全年预算绩效管理工作。

一、预算绩效管理工作推进情况

（一）强化绩效目标管理。在组织各预算单位编报 2022 年部门预算时，同步组织开展预算绩效目标评审，共评审项目 1104 个，评审金额达 334591.37 万元。

（二）探索开展事前绩效评估工作。根据 2022 年部门预算申报情况和预算管理重点，选取了 3 个项目委托第三方专家开展了事前绩效评估，从立项必要性、投入经济性、绩效目标合理性、实施方案可行性和筹资合规性 5 个方面在绩效目标重点审核的基础上，开展审核和评估，根据评估结果三个事前评估项目均建议纳入 2022 年预算项目，评估金额为 2376.19 万元。

（三）采取“双监控”方式，强化绩效目标的实现程度。分别于 7 月份和 10 月份组织预算单位开展了绩效运行监控的数据填报工作。在单位绩效运行监控数据填报完成后，县财政局成立了专家组对单位填报的数据开展了抽查，对支出

为零的项目进行了通报，对进度低于 80% 的项目做了工作提醒。同时，选取了 5 个重点项目开展了重点项目财政绩效监控，实地查看项目的进展情况，反馈核查问题，组织了项目单位落实整改。最终，把运行监控审核结果反馈给预算股，作为 2021 年预算调整和 2022 年预算编制、完善政策、改进管理的依据。

（四）做实绩效自评工作。于 2021 年 4 月 15 日组织全县预算单位对 2020 年部门整体支出和项目支出开展绩效自评，开展部门整体支出绩效自评的部门数为 62 家，开展绩效自评的项目数为 603 个，项目支出金额为 116759.24 万元，易门县绩效自评工作实现了“四本预算”全覆盖。同时，强化绩效自评财政核查。在单位自评的基础上，抽取 20 个预算项目和 5 个部门整体支出的绩效自评情况，开展了财政实地核查工作。对单位的绩效自评组织开展、预算执行、各项绩效指标完成的真实性和完整性、部门预算绩效管理制度建设和项目日常绩效管理等方面进行了核查评估，对核查情况进行了反馈和全县通报。

（五）财政绩效评价提质扩面。2021 年易门县财政局选取了 5 个重点项目和 3 个部门整体支出开展了财政绩效评价，重点评价金额合计为 18546.5 万元。财政评价由云南云岭天成会计师事务所有限公司组成评价组，建立评价指标体系、制定工作方案，合理运用调研、访谈、问卷调查等形式系统全面的完成了重点评价。在评价方向上把握资金量大、影响广泛的重点项目，实现了对部门整体、项目中期、重点项目

和“四本预算”评价全覆盖。评价也由项目评价向政策评价拓展，更加关注政策设计的合理性。财政评价结束后形成了评价通报，及时将评价中发现的问题反馈给单位进行整改，并将通报反馈给预算及资金管理股室，作为预算安排、完善政策和改进管理的依据。同时，也抄送给人大、政府。

（六）组织开展预算绩效公开工作。在2021年预算公开的同时同步组织公开了部门绩效目标，2020年决算公开的同时同步组织公开了2020年绩效自评情况。

（七）强化预算绩效管理考核。结合各级绩效管理政策要求及市对县考核工作要求，2021年县财政局已申报将绩效管理考核工作纳入了易门县目标任务综合考评，并在上级财政部门印发了预算绩效考核细则后，及时印发《2021年度预算绩效管理考核细则》，对全县各预算单位组织开展了2021年度预算绩效管理考核工作，考核结果及时提交县目标任务综合考评办。

（八）强化预算绩效业务培训及宣传。2021年举办县级预算绩效管理业务培训3次，培训围绕预算绩效管理工作政策解读、绩效目标设置、绩效运行监控、绩效评价和结果应用、部门预算绩效目标管理实务操作等方面，着力提高各预算单位绩效管理能力和水平，为有效推进预算单位绩效管理工作奠定坚实基础。同时，充分利用培训机会主动宣传预算绩效管理工作成效，增强预算单位做好预算绩效管理工作的决心和信心；加大绩效管理工作对外宣传力度。

二、预算绩效管理工作取得成效

（一）部门绩效管理工作责任意识增强。从预算编报到预算执行，各预算单位通过设定明确可衡量的绩效目标，明确和了解各项财政预算支出所要取得的社会、经济和生态效益，职能和目标得到进一步明确。各预算单位通过开展资金、项目绩效评价，对年初设定的绩效目标完成情况和取得的成效作全面总结，资金和项目管理得到进一步规范。同时，财政部门强化财政资金管理，花钱必问效、无效必问责，并将预算绩效评价结果与下年度预算安排挂钩，在一定程度上强化了预算单位单位预算管理的自我约束意识和责任意识。

（二）绩效管理涵盖范围逐步扩大。随着预算绩效管理改革工作的逐步推进，绩效管理的范围从预算项目资金绩效评价管理，逐步涵盖到部门预算整体支出绩效管理，到现在的预算绩效要逐步实现全覆盖，涵盖范围更扩大到重要政策、重点项目等均要开展绩效评价，以开展绩效评价为手段，对资金、项目、政策实施后能取得的效果越来越重视。

（三）财政性资金绩效管理成果逐步凸显。通过建立和完善项目投资、资金管理等一系列绩效管理相关制度，对财政性资金开展绩效评价并强化评价结果的反馈和运用，财政部门对财政资金支出取得的效益、资金支出的科学性以及资金使用部门对资金、项目的管理水平有了较全面的评判，在下年度进一步优化财政资源配置，对绩效低下的专项资金，取消或调整支出支出结构，使财政资金的安排使用更趋合理、有效，对进一步管好管活有限的财政资金，不断提高财政理财水平方面成效明显。

易门县财政局

2022年9月6日